

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.305

Segovia—Miércoles 10 de Febrero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

## La Agencia Reuter informa que los rojos perdieron cinco mil hombres en la defensa de Málaga

### Nuestras columnas ocupan, en la provincia de Málaga, Casabermeja, Campanillas y Cártama

Pasan de quinientos los prisioneros hechos en el sector de Málaga. Entre el material cogido figura un tren blindado. El enemigo es rechazado en un ataque a nuestras posiciones de la carretera de Valencia, en Madrid

Burgos, 9 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de Febrero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División, sin novedad.

Sexta División.—Se ha llevado a cabo una pequeña operación al Norte de Murguía, ocupándose Chinchularra. Se han pasado en los frentes de esta División, así como en los de la octava, gran cantidad de evadidos de la zona roja, pidiendo puesto en las filas nacionales.

Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad, con ligeros tiroteos. División de Madrid.—Una vez más el enemigo intentó llevar a cabo un ataque contra las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas en el día de ayer sobre la carretera de Valencia, siendo rechazado y ocasionándosele numerosas bajas.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Granada el enemigo atacó Alcalá la Real, siendo duramente rechazado y haciéndosele gran número de bajas, de las que quedaron cincuenta en nuestro poder. Igualmente el enemigo atacó en los frentes de Villa del Río y Lopera, siendo rechazado en todas partes con grandes pérdidas.

Sector de Málaga.—Nuestras columnas continúan recorriendo la provincia de Málaga y limpiándola de rebeldes. En el día de hoy se ocuparon Casabermeja, Campanillas y Cártama, donde se habían refugiado cincuenta soldados con sus jefes y oficiales, que se rindieron entregando su armamento y depósitos. En todos los pueblos de la provincia siguen presentándose milicianos con armas. Pasan de 500 los que han hecho en la población de Málaga. En Vélez-Málaga y Torre del Mar, se ha recogido mucho armamento y material, apresándose gran cantidad de huidos que pretendían alcanzar la provincia de Almería. Entre el material cogido en Málaga figura un tren blindado.

Salamanca, 9 de Febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### "El Popolo de Roma" comenta las declaraciones de Lerroux

Milán, 9 (11 n.).—"El Popolo de Roma" comenta las declaraciones hechas por don Alejandro Lerroux al periódico francés "L'Illustration" del 30 de Enero.

Dijo Lerroux que nadie trabajó más que él para el advenimiento de la República. Esto es verdad. Lerroux es uno de esos republicanos cien por cien, contagiado por los principios del 89, que sueñan, hablan, hablan y hablan hasta abrir de par en par las puertas al caos, del que es el umbral el liberalismo de aquella época.

Don Alejandro consiguió huir. Pero, ¿qué ha sido de sus amigos y correligionarios de la zona bolchevique? Salvó la vida y perdió los bienes. Todo fué destruído por los enemigos de la Patria, de la República y de la Humanidad—se lamenta—. Parece que olvida que él fué uno de los responsables de esta situación por que atravesó España. ¿Por qué llamó a colaborar a esos «enemigos de la Patria, de la República y de la Humanidad»? ¿Por qué no hizo, en sus períodos de mando, todo lo posible por anular a esos que considera grandes responsables? Ahora, después de siete meses de guerra civil, ayudados los rojos por los amigos europeos de Lerroux, se apercebe éste de que los enemigos de Franco son unos salvajes.

Hay que tener en cuenta que el Gobierno de Valencia es eso y mucho más, y sin embargo toma parte en las reuniones de Ginebra, e incluso es visitado, aunque sea protocolariamente, por un almirante de la flota inglesa. Las declaraciones de Lerroux son muy interesantes y tenemos la esperanza de que habrán sido leídas por Eden, Delbos y Avenol.

### DE LA MALAGA LIBERADA

## UNA DE LAS ULTIMAS FECHORIAS DE LOS ROJOS FUE APODERARSE DE 75.000 KILOS DE PLATA, ENTREGANDO A CAMBIO BILLETES QUE CARECIAN DE VALOR

Una multitud de condenados a martirio o arrancados de los presidios manifiesta su alegría por volver a vivir. No ha quedado ni uno solo de los funcionarios de Correos y Telégrafos, todos los cuales eran comunistas

Milán, 9.—Con la toma de Málaga He aquí la impresión de un correspondiente de los nacionales se ha dado el golpe de gracia a la resistencia roja.

La población está de fiesta por haber reconquistado la libertad. Mientras aclamaba a los vencedores, la multitud lloraba de emoción. El pueblo noble aportaba su tributo de gratitud a las tropas que, animadas por ímpetu irrefrenable, vienen restableciendo el orden en las ciudades y pueblos oprimidos por el yugo marxista.

La gran ofensiva nacionalista iniciada en Antequera, Archidona, Loja y Alhama, se llevó a cabo a través de la sierra que forma en los alrededores de Málaga un inmenso baluarte alpino.

Tres columnas de voluntarios del Tercio, a las que se confió la misión de romper el frente, vencieron todos los obstáculos, rebasando la serranía. El avance fué llevado simultánea-

mente por tres columnas. La de la izquierda, salida de Antequera; la de la derecha, que partió de Alhama, y la del centro, que siendo motorizada, tenía la misión de vencer la resistencia roja en las gargantas de la sierra. A partir de este punto puede decirse que los nacionales no encontraron oposición seria hasta el puerto del León, en donde la artillería desbarató las posiciones del adversario.

A pesar de los accidentes propios del terreno y de los cuatrocientos camiones en marcha, todos los planes se desarrollaron con precisión y sin sufrir el menor contratiempo.

La columna del litoral, protegida por la escuadra, continuaba, mientras tanto, su marcha brillantísima. Así fueron conquistados Fuenigirola, Torremolinos y la fábrica de azúcar en los alrededores de Málaga, edificio que en los últimos momentos fué transformado en fortaleza.

Así todas las columnas, cumpliendo el plan de operaciones a cada una asignada, se presentaron ante Málaga, y los rojos, mandados por Kleber, huyeron a la desbandada. Las

### EL PRIMER MINISTRO JAPONES



El general Hayashi, jefe del nuevo Gobierno del Japón, dirigiéndose a palacio para someter a la aprobación del Emperador la lista del Gabinete que consiguió formar

### Del asesinato del diplomático belga en Madrid

Se pide el castigo de los culpables

Bruselas, 9.—Ha sido presentada a la Cámara belga una proposición pidiendo se exija del Gobierno de Valencia el castigo de los asesinos del secretario de la Embajada de Bélgica en Madrid.

El ministro de Negocios Extranjeros, contestando a la proposición, ha declarado que no tiene certeza de si el Gobierno de Valencia ha hecho lo posible para descubrir a los autores del crimen, pero, en todo caso, el compromiso moral asumido por dicho Gobierno no es satisfactorio.

### La peseta de Burgos y la peseta roja en la Bolsa de Londres

Londres, 9.—La toma de Málaga y las operaciones del mismo día y anteriores en el frente de Madrid han influido bastante en la cotización de la peseta nacionalista y gubernamental.

El billete estampillado tiene un valor del 62 por 100 superior al billete del Gobierno de Valencia.

heroicas tropas nacionales entraron, casi puede decirse, que sin hacer uso de las armas. En el acto las calles malagueñas se poblaron de una multitud que, embargada por la emoción, aclamaba a las tropas entre llanto. Las banderas aparecieron como por arte de encantamiento, reinando el júbilo en toda la ciudad.

Parecía un pueblo dominado por el terror y la miseria. Era, en realidad, una multitud de condenados o gente que acababa de salir de presidio. Efectivamente, muchas personas que estaban detenidas en calidad de rehenes a bordo de los barcos o en las cárceles, habían recobrado la libertad y daban rienda suelta a la alegría por volver a vivir. Entre estos hombres los había de todas las edades y condiciones, predominando los estudiantes, habiendo también campesinos, obreros y empleados. A bordo de un navío había 300 de éstos, pero en la fecha de encarcelamiento eran 2.000. Han dicho que los comunistas sacaban grupos con frecuencia y los llevaban al cementerio de San Rafael, donde los fusilaban. Todavía hay cadáveres insepultos al pie del muro de aquel recinto. Muchos murieron de pena o por enfermedad.

Es imposible —agregan— describir las infamias cometidas por los bolcheviques, incluso en los últimos momentos de su permanencia en Málaga. Desde el 18 de Julio hasta el 7 de Febrero han eliminado a más de 5.000 personas entre hombres y mujeres. Su última fechoría fué la de arrebatar a la población 75.000 kilos de plata a cambio de la cual entregaron billetes que no tienen ningún valor.

La miseria y el abandono general de la población demuestra que la administración faltaba en absoluto. Desde hacía semanas faltaba pan y agua y estaba la población casi a oscuras.

Todas las autoridades rojas y los empleados comprometidos han tomado las de Villadiego. Desde luego, sería difícil encontrar un solo empleado de Correos y Telégrafos, cuyo personal era comunista en su totalidad. Con unos y con otros han desaparecido también cuantos tenían que rendir cuentas a la justicia nacionalista.

La ciudad que había sido sovieta tuvo ayer el fin previsto.

### El vicecónsul de Inglaterra regresa a Málaga

Abandonó la ciudad cuando estaba en poder de los rojos

Londres, 9.—Informan desde Algeciras que el duque de Sevilla, coronel Borbón, jefe de las tropas que han conquistado Málaga, ha sido nombrado gobernador militar de la ciudad, interinamente. El capitán García Alce, jefe de las milicias, ha asumido el cargo de gobernador civil.

El vicecónsul de Inglaterra en Málaga ha dejado Gibraltar, donde se refugió hace unas semanas cuando la ciudad estaba en poder de los rojos,

### Un diputado socialista francés dice que el Frente Popular español aparece impotente para sostener la guerra

Y hace responsables a los burgueses de izquierda que en los primeros momentos retuvieron el Poder

París, 9.—El diputado Desgranné, perteneciente al partido socialista, ha declarado en una carta abierta dirigida a su compañero Rolan Dalmou, que el Frente Popular español (desvirtuado a los pocos días de iniciada la guerra), después del rudo golpe de la pérdida de Málaga, aparece impotente para intentar sostener la acción y es llegado el momento de pedir responsabilidades a los burgueses de izquierda que retuvieron el Poder en los primeros momentos.

Es poco oportuno—añade—, ir acompañados de los socialistas puros y de los clericales que con nosotros conviven buscando el medio de crear nacionalidades fuera de la internacionalización del proletariado.

y se dirige a ella a bordo de un contratorpedero para proceder a una encuesta sobre la situación alimenticia».

### Juicios de la Prensa extranjera

### Superioridad de mando, de organización y de fuerza

Ha cambiado la situación en forma dramática para los rojos

### Los rojos están condenados a ser destrozados

Milán, 9 (11 n.).—"El Times", de Londres, dice que, ante la ofensiva de las tropas de Franco, la resistencia de los rojos de Málaga cayó ignominiosamente. La victoria es muy importante porque el Gobierno nacionalista ha conquistado una base de gran valor.

"Daily Telegraph" manifiesta que la toma de Málaga influirá decisivamente en el resultado de la guerra. Franco posee el control de un gran puerto desde el cual pudiera atacar hasta Valencia. Los nacionales han sabido imponer su superioridad de mando, de organización y de fuerza.

Si se confirma (confirmado está) que la carretera de Valencia a Madrid está cortada, la resistencia roja habrá recibido un golpe terrible. Ha cambiado la situación en forma tan dramática, que no cabe dudar que la victoria será de los nacionalistas.

Termina diciendo que la defensa de los rojos no tuvo eficacia, especialmente por lo que se refiere a la aviación.

"Morning Post" entiende que la caída de Málaga es más que la pérdida de una ciudad, dado que los navíos de guerra de la flota nacional, al disponer del puerto de esa ciudad, podrán aplicar a la España roja un bloqueo más eficaz.

"Daily Mail" estima que la caída de Málaga, considerada como fortaleza roja inexpugnable, producirá un efecto moral desastroso en la España marxista.

"Le Journal", de París, dice que los acontecimientos se desarrollan de modo favorable al general Franco y que éste ha conseguido la adhesión de todas las poblaciones ocupadas por el Ejército. En éstas la vida pública y la privada se desarrolla tranquilamente, y la Ley ejerce su imperio normal. Mientras tanto, el Gobierno rojo no ha sabido hacer otra cosa que recurrir a las brigadas internacionales. Otros acontecimientos y la caída de Málaga ponen de manifiesto que los rojos están condenados a ser destrozados.

Sastre necesita aprendizaje adelantado. Plaza de la Rubia, 13.

### A PROPOSITO DE LA CONQUISTA DE MALAGA

## LO QUE DICE EL DELEGADO DE PRENSA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Valencia, 9.—El delegado de Prensa ha recibido a los periodistas, a quienes ha dicho:

Es cierto que ha sido evacuada Málaga y su provincia, pero ello ha sido debido al interés en ahorrar unas vidas que son preciosas y que podríamos haber gastado sin finalidad en aquel frente.

Si los rebeldes (con la gracia de Dios) depusieran su actitud, nosotros nos comportaríamos como en Málaga. El interés del Gobierno de Valencia es conservar el mayor número posible de brazos. La retirada de Málaga supone una victoria del Frente Popular, el cual mantuvo la situación hasta donde le pareció oportuno.

Las fuerzas de la zona abandonada han sido trasladadas a otros frentes.

### COMO «AHORRAN» VIDAS LOS DIRIGENTES ROJOS

Londres, 9 (10 n.).—Desde Gibraltar comunican a la Agencia Reuter, de fuente digna de todo crédito, que las pérdidas gubernamentales (rojas) en la defensa de Málaga se elevan a cinco mil hombres, habiendo sufrido los nacionales trescientas cincuenta bajas.

**J. USEROS** Médico de la Beneficencia provincial por oposición  
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL  
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.  
Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.  
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO  
Plazuela de San Martín, 1, principal  
TELEFONO 186

# Centenares de combatientes rojos acuden a Málaga para entregarse a nuestras tropas

Un tren blindado, mil vagones, cinco locomotoras y 10.000 toneladas de petróleo, caen en nuestro poder. El comandante de un buque inglés cumplimenta al gobernador militar

SE ENTREGAN 160 SOLDADOS ROJOS CON SUS JEFES Y OFICIALES

Salamanca, 9.—Detalles complementarios de la gloriosa jornada que culminó con la ocupación de Málaga, señalan que nuestras columnas han recorrido toda la provincia de Málaga y han ocupado Cártama y su estación, donde se rindieron 160 soldados rojos con sus jefes y oficiales, armamento y material allí concentrado.

También ha sido ocupada Casa Bermeja, donde se ha encontrado mucho trigo y cebada. A Campanillas ha llegado otra columna nuestra, que ha continuado hasta las proximidades de la capital.

Entre el material abandonado por los rojos en Málaga, figura un tren blindado.

Es constante la presentación de milicianos marxistas con armamento a las autoridades nacionales. Sólo en Málaga se han presentado hoy unos quinientos.

Según testimonios autorizados, los rojos han matado en la capital a más de seis mil personas. Entre los edificios destruidos figuran importantes fábricas.

Como dato curioso se cita el hecho de que después de ocupada Málaga por las fuerzas nacionalistas, un jefe marxista llamó por teléfono, desde un pueblo inmediato, al gobernador militar, creyendo que todavía ejercía el cargo en el elemento rojo, y al enterarse de que era el coronel Borbón de la Torre, los milicianos soviéticos huieron.

Un buque inglés ha llegado al puerto, y el comandante cumplimentó al coronel Borbón de la Torre. Momentos después éste devolvió la visita, y la marinería inglesa le rindió honores.

Hoy, a las tres de la tarde, se ha celebrado el primer Consejo de Guerra para juzgar a los primeros detenidos. Todos los prisioneros hechos por las tropas nacionalistas están en las cárceles y en un barco.

En Málaga hemos cogido diez mil toneladas de petróleo y cuatro mil de gas-oil, gran cantidad de dinamita, enorme cantidad de material ferroviario, entre el que figuran cinco locomotoras y más de mil vagones. También hemos encontrado importantes cantidades de harina. Los rojos habían hecho de Málaga una base naval con abundantes depósitos.

Los milicianos marxistas se entregan en grandes fracciones. Nuestra escuadra apresó a cuatro barcos mercantes, alguno de ellos cargado.

## EL SEGUNDO DIA DE LA OCUPACION

Salamanca, 9 (II n.)—Crónica del enviado especial de guerra de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo en el frente de Málaga.

El segundo día de la ocupación de Málaga ha sido dedicado a reorganizar los servicios indispensables para la vida de una ciudad desatendida hasta tal punto por los rojos que se carecía de lo más necesario, y no había más que hambre y miseria. El Ejército nacional se ocupa de dotar a Málaga de una parte siquiera del bienestar, porque tan eficaz ha sido nuestro bloqueo como nula la organización de los rojos, hasta el punto de que es imposible comer medianamente en la ciudad. Pescado no hay, porque los pescadores han huido con los rojos o se han escondido.

En Málaga se carecía de gasolina cuando entraron nuestras tropas. La ciudad está sucia. No hay tranvías ni

automóviles que hagan servicio público, ni otros medios de comunicación. A todos estos problemas atienden los soldados españoles hasta que la vida sea medianamente posible.

Durante todo el día hemos visto llegar, procedentes de los pueblos situados entre Marbella y Málaga, a centenares de personas a quienes los marxistas habían hecho creer que maltratarían nuestras fuerzas. Son gentes que vuelven confiadas y tranquilas a sus casas, en compañía de sus hijos y de las cosas más preciadas que se llevaron. También vienen por centenares, para entregarse, individuos de todas clases que han servido en las filas rojas. Son milicianos, carabineros, guardias civiles, de Asalto y soldados. Llegan armados y provistos de abundantes municiones que no piensan utilizar contra nosotros. El material de guerra apresado debe ser incalculable.

Cuanto hemos estado en Málaga durante las primeras horas de la ocupación podemos dar fe de que el orden en la capital es absoluto. Son tantas las precauciones tomadas que no hay peligro alguno.

En las pocas horas transcurridas desde la entrada de nuestras fuerzas, se han practicado numerosas detenciones, algunas de importancia.

Una nota simpática. Hoy han sido las ovaciones tributadas a las Religiosas de los conventos e instituciones benéficas que han vestido los hábitos por primera vez después de varios meses, durante los cuales sufrieron toda clase de persecuciones. ¡Viva España!

## Subasta de madera

Los 250 pines marcados, en el pinar «De Ayala», término de Sambol, se venden sin subasta. Las ofertas pueden hacerse al letrado don Román Velasco, o a la señora de Ayala, en Cuéllar (Segovia).

## HABLA OTRO GRAN CULPABLE

# Alcalá Zamora publica un artículo furibundo contra la evacuación de los no combatientes en Madrid

Los viajes de rehenes suelen tener extrañas desviaciones hacia el viaje eterno

Niceto Alcalá Zamora, uno de los grandes responsables (quizás el máximo responsable) de la guerra española, publica en «L'Evre Nouvelle» el siguiente artículo:

«Hay tales confusiones en el orden moral, que cambian el sentido de las nociones más netas. Esto es el caso de la evacuación de los no combatientes en España.

Se consideraba siempre la evacuación como una medida favorable a los desplazados e inspirada por una generosidad hacia ellos; pero estamos en el caso de una evacuación singular, que puede ser espantosa para aquellos mismos a quienes se simula proteger.

A muchas decenas de millares de personas se les aplicará la medida —que no se les «ofrece» sino que se les «impone»— con un sobresalto angustioso. La salida de la ciudad asediada, en vez de representar un alivio, se convierte para esas gentes, elegidas como rehenes, en tener que renunciar a toda esperanza de un fin feliz de su calvario. La evacuación no les traerá otras ventajas materiales, que la seguridad cruel de ser despojados de todo lo que habían conseguido conservar después de los asaltos anteriores. E irán hacia otros lugares de angustia para pasear su dolor y su hambre en tierras donde no encontrarán ciertamente la ayuda de un amigo ni el techo de un hogar.

Pero hay otro peligro más terrible que hay que expresar con toda claridad.

Hay que impedir que enemigos políticos y sociales sean elegidos para la evacuación. Un viaje de rehenes o de prisioneros, aun a muy corta distancia, es sometido a menudo a extrañas desviaciones hacia el viaje eterno.

Hay felizmente una fórmula, muy simple, para compaginar la conveniencia militar y la tranquilidad de los que no desean ser evacuados. Debe darse la preferencia para la evacuación a los que pidan, en vez de establecer la absurda y sospechosa preferencia según la cual, quedarían en la ciudad los que desearían marcharse, mientras que se hace salir a los que quieren quedarse.

Debería siempre respetarse la libre voluntad de quedarse o de partir con el derecho de elegir la zona de refugio. Es decir, que la fórmula debería

ser el respeto de la voluntad—con garantías para la vida de los evacuados—en vez de reemplazar esta fórmula tan neta, por su contraria, que, sin duda alguna, es injusta y que puede ser espantosa.

Hay también miles de personas que no han podido encontrar asilo y que desearían salir de Madrid. Pues bien, siendo necesaria la evacuación, ¿por qué impedirles salir para un lugar de su elección, que les ofreciera garantías de refugio sin amenazas de hambre o de matanza?

Cuando se dice que se lucha por la libertad, debe respetarse. Cuando se está seguro del apoyo de la gran masa de opinión, no se arriesga nada si la decisión es sometida a las voluntades en juego.

La objeción de no dejar detrás a soldados eventuales, utilizables por el enemigo, no es válida aun para los jóvenes, desde el momento en que todos los movilizables fueron hace tiempo movilizadas. Están bajo la bandera roja, excepto algunos otros que están tras los cerrojos de la prisión o bajo la tierra de los «cementarios».

La evacuación de Madrid, o de cualquiera ciudad, empezándola por los enemigos de las autoridades, puede convertirse en una tragedia espantosa.

Conviene a todo el mundo hacer imposible un crimen que es desgraciadamente verosímil y que espantaría tanto por su magnitud como por su crueldad.

Los directores de la evacuación, son los principales interesados en hacerla completamente voluntaria y libre de toda sospecha. Es ya una muy pesada responsabilidad la de las «operaciones» de limpieza de la retaguardia pero se dice que eso es la guerra civil, y la obra de gentes anónimas, que no se pueden controlar... pero a quienes se arma y se utiliza.

Pero, ¿qué podría decirse si los enemigos políticos y sociales evacuados a pesar suyo, al decir adiós a la ciudad abandonada, dijeran también adiós a la vida?

Y en el mejor de los casos, ¿cuál sería la existencia de esas gentes? Una peregrinación de sufrimientos y miserias.

## LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

# Para que ningún miliciano rojo se retire a retaguardia, pretextando hallarse enfermo irán los médicos a visitarles en las trincheras. El apoyo moral y material que recibimos de Marruecos

Sevilla, 9 (II n.)—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, dijo que el secretario del partido comunista francés ha visitado el frente marxista y, al decir del parte oficial, ha quedado maravillado del espíritu de los milicianos y que éstos, con un espíritu enorme, decían a Thorez: «No pasarán, no pasarán», y Thorez, emocionado, les contestaba: «Vosotros pasaréis, vosotros pasaréis». Y yo creo que debía haber dicho: «Ellos pasarán, ellos pasarán». Y pasaremos, vaya si pasaremos.

Así pasamos a Málaga, y lo mismo ocuparemos Madrid. Pasaremos, pasaremos, y vosotros lo pasaréis muy mal. Yo os lo aseguro.

Ante el espíritu tan maravilloso que ha podido observar Thorez entre los milicianos, ha obligado al Gobierno rojo a dictar disposiciones en el sentido de que ningún miliciano que esté enfermo puede retirarse a retaguardia. Se ha dispuesto que los mismos médicos vayan a las trincheras a visitarles, y en el caso de que realmente estén enfermos, se les lleve a hospitales de segunda línea, y esto obedece a que una cantidad enorme de milicianos que pretextaban hallarse enfermos, se retira-

ban de los frentes, y una vez en sus casas, se escondían y no volvían a él. No hay duda que el espíritu de los milicianos es enorme.

A continuación el general Queipo se refirió a lo ocurrido en Tánger, donde los moros disolvieron una manifestación organizada por el Frente Popular, para protestar contra la exhibición de banderas españolas, cuyo suceso damos a conocer en otro lugar de este número.

Añadió que esto es para llenarnos de satisfacción, como lo es también por el apoyo moral y material que recibimos de nuestros hermanos de Marruecos desde hace tiempo. Esos queridos marroquíes no hacen más que corresponder al sincero afecto que les tene-

mos, al cariño entrañable que les tenemos, como lo demuestra nuestra actuación en Marruecos, que, lejos de ser por la atracción de los latigazos, de lo que ellos tienen perfecto conocimiento, es por cariño, pues nosotros somos seguramente para los moros como hermanos, porque por nuestras venas corren gotas de la misma sangre, poniéndose a nuestro lado para combatir a las hordas marxistas, dirigidas por Moscú. Muchas gracias, hermanos marroquíes, y os envío a todos un abrazo en mi nombre y en el nombre de la Patria digna española.

En el día de hoy se ha operado en Casa Bermeja y en la estación de Campanillas, cogiéndose cinco oficiales y ciento cincuenta y cinco hombres con ciento treinta y seis fusiles.

En Málaga se ha cogido mucho material, material de ferrocarriles y un tren blindado. El servicio de abastecimiento de la población está asegurado. Los milicianos se presentan en masa, tanto en la población como en los pueblos. En Málaga se presentaron cuatrocientos. El número de oficiales de todas clases y Cuerpos suman ciento cincuenta. A las tres de la tarde se ha celebrado el primer Consejo de guerra y realizado las operaciones a que se refiere el parte oficial.

## No hay nada que hacer en la España "democrática"

París, 9.—Otros dos diputados radicales socialistas que habían ido al territorio rojo español, solidarizados con los marxistas, han regresado a Francia, después de permanecer unos cuantos días en la España soviética. En una de las Secciones del Parlamento, ante un grupo de diputados del Frente Popular francés, han hecho, valerosa y reciamente, las siguientes manifestaciones:

—Hemos ido a la España del Gobierno republicano, a la España en armas contra el fascismo invasor, según nosotros pensábamos, y doloroso es tener que declararlo, venimos contristados, deprimidos y desilusionados. En el territorio rojo de España no hay Gobierno. Hay ficciones de Gobiernos. En Cataluña no manda la izquierda catalana, no manda la democracia catalana, no manda Companys. En Cataluña son los comités irresponsables de la F. A. I. y del sindicalismo más virulento los que imponen su férula, lo que, tras de abolir todas las leyes, imponen su demagogia. No se puede establecer diálogo con un poder que no existe. En el resto del territorio republicano español hay una ficción de Gobierno en Valencia formado por hombres sin más aglutinante que el terror a las masas improvisadas de la F. A. I. que se imponen por la violencia. No hay nada que hacer en la España democrática. Aquello se ha perdido. Aquel territorio está ensangrentado y se disuelve entre la anarquía más espantosa. Es preferible tratar con el general Franco, que es la paz, el trabajo, el orden, la tranquilidad y el verdadero representante de la nación, que tratar con las pandillas que ensombrecen a España.

Se concede transcendental importancia a estas manifestaciones.

## Se nombra hijo adoptivo de Sevilla el general Queipo de Llano

Se le entregó el pergamino en el salón de actos del Ayuntamiento. Dijo el ilustre caudillo que la toma de Málaga fué inspirada por la Virgen de la Esperanza

Sevilla, 9.—Esta noche, en el salón de actos del Ayuntamiento, se efectuó la entrega del pergamino en el que se nombra hijo adoptivo de Sevilla al general Queipo de Llano.

Desde última hora de la tarde se agolpó el público en la plaza de San Fernando y en la Falange Española. A las siete y media desde la plaza de Calvo Sotelo comenzó el desfile de «flechas», «pelayos», etc., al tiempo que se encendían magníficas iluminaciones en dichas plazas y calles adyacentes. Las bandas de música Municipal, Requetés y Falange, cerraban la marcha, que resultó vistosísima.

En el acto de la entrega del pergamino, a presencia de todas las autoridades sevillanas, el general Queipo de Llano, muy emocionado, pronunció algunas palabras. Dijo que la toma de Málaga había estado inspirada por la Virgen de la Esperanza, tan venerada por los sevillanos, y que su deseo sería, con permiso del señor cardenal, sacar del Banco la corona y colocársela a la Virgen nuevamente, toda vez que han desaparecido las

causas por las que se encontraba depositada allí.

Como el cardenal allí presente accediera a la petición, el público que llenaba el salón prorrumpió en una salva de aplausos, mientras el general Queipo de Llano daba vivas a España, a Franco y a la Virgen de la Esperanza.

## Notas del Gobierno civil

**Donativos**  
Se han recibido donativos de pesetas 62,50 de los vecinos de Yanguas de Eresma y 75 de un donante anónimo, que se han destinado a las fuerzas combatientes.

Para Beneficencia se han destinado 100 pesetas, entregadas por los soldados de Aviación y 100 pesetas del alcalde de Aragoneses.

**Multas**  
El gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa al dueño del estanco de la calle de Juan Bravo, frente a la iglesia de San Martín, por comprobarse haber cobrado al público el aumento del 10 por 100 del «Subsidio pro combatiente», sin entregar el talón correspondiente. El gobernador lo ha comunicado además al representante del Estado en la Tabacalera.

**Visitas**  
El gobernador ha recibido las siguientes visitas: señorías de Zuloaga, Junta de la Sociedad de Agentes comerciales, alcaldes de Torrecilla del Pinar, Duratón y Escalona, alcalde y secretario de Aragoneses, Comisión del Ayuntamiento de Mozoncillo, don Luis Cano y don Agustín Moreno.

**Se vende** una pareja de mulas, de cuatro a cinco años, o se cambian por buques de labor juntas o separadas, según convenga. Para tratar, con Florentino Marugán, en Lastras del Pozo.

## En Ciempozuelos sufrió el enemigo un castigo durísimo, pues van enterrados en ese sector más de cuatrocientos cadáveres

Nuestras fuerzas se apoderaron de un tren completo de setecientos fusiles sin estrenar, de dos piezas antiaéreas de dos cañones y cuatro morteros

Salamanca, 9 (10 n.)—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del generalísimo ha transmitido, desde Navalcarnero, el siguiente despacho telegráfico:

Dimos poca importancia a la toma de Ciempozuelos, por ejemplo, porque las primeras noticias que tuvimos de ese sector acusaban una leve resistencia, como si en realidad en el nombrado pueblo hubiese habido poco enemigo, siendo así que no fué sino todo lo contrario; ya que es precisamente en Ciempozuelos donde se ha cogido un más importante botín y donde sufrió el enemigo un castigo tal que sólo en ese sector, en la mañana de hoy, quedaban enterrados más de cuatrocientos cadáveres de rojos y se hicieron el día de la toma ochenta y tres prisioneros, todos ellos copados, cuando aún tenían las armas en la mano, y algunos capturados después de mucha más resistencia por su parte. En ese botín de que hablo figura, en primer lugar, la fatal documentación oficial de la brigada número 18, con las listas completas de sus componentes, entre las que son inmensa mayoría los nombres de extranjeros, y un rico arsenal cartográfico de más de trescientos mapas de la región madrileña, a base de los mapas catastrales del Instituto Geográfico y Estadístico.

En la estación se cogió un tren completo, formado por once vagones. Cinco de ellos contenían carne congelada de marca francesa y tres cargados de botes de leche condensada de a un kilo cada uno, con la etiqueta enteramente redactada en español, con explicación de la manera de usarla y otra advertencia, todo ello bajo el título pomposo de «El gorrorrojo»; pero a pesar de esos rótulos en castellano, en los envases y precintos de las cajas de botes se nota la procedencia o la fecha de la mercancía.

En el aspecto armamento, se han cogido más de 700 fusiles nuevecitos, varios sin estrenar, y todos con sus respectivas bayonetas y dotaciones de municiones. Igualmente se han cogido dos magníficas piezas antiaéreas sin estrenar todavía, empaquetadas y metidas en sus estuches primorosos, y otras dos de uso recientísimo, dos cañones y cuatro morteros, igualmente recién desempaquetados y sin haber hecho ni un solo disparo, y numerosas cajas de granadas para morteros de sesenta milímetros, y más de dos millares de granadas de mano. Se explica perfectamente la cuantía y calidad de este botín y el número de muertos tan alto que se hizo al enemigo, por el hecho de que éste fué sorprendido por nuestro ataque, que se realizó en menos de una hora bien de mañana y bajo un formidable aguacero.

Tan grande y total fué la sorpresa, que los jefes y dirigentes estaban aún en la cama, y en varias de ellas se han recogido ropas y uniformes; entre

LA SEÑORA  
Doña Micaela Serrano Velasco  
Ha fallecido en Juarros de Velasco el día 9 de Febrero de 1937 a los 55 años de edad.  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado viudo don Pedro Etereros Jorge; sus hijos doña Victoria, doña Rogelia, don Juan y don Rufio; hijo político don Mariano Navarro y demás familiares.

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y ruegan una oración por el alma de la finada, por que les quedarán eternamente agradecidos.

## Suscripción nacional favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos metálico el día 8 de Febrero de 1937

Don Jerónimo Martín Montero, Cuéllar, 250 pesetas; vecinos de Santa Marta del Cerro, por venta de corderos, 36 gallinas y 106 kilogramos de garbanzos, 700,20; «flecha» del pueblo de Cantimpalos, por función de teatro a beneficio del Tesoro Público Nacional, 101,20; Avelino Arribas, alcalde de Cantimpalos, 10; Ayuntamiento y vecinos Espirido y Tizneros, 100; mayoría de la fiesta de Santa Agueda, Valseca, 50; herederos de don Ferrn Sanz Espinosa, de Cedillo de la Torre, 25.  
Total, 1.236,40 pesetas.

otras prendas, la gorra militar de comandante rojo con distintivo de jefe de la columna, que es un galón que recorre el borde, y la trinchera al estilo de como la llevaban nuestros generales de la Armada.

Por el modo de ser de este hecho de armas, ha podido quedar en nuestro poder la importante documentación de que antes hice mención, y se dieron casos tan curiosos como el de haber cogido en una cama de operaciones del hospital de sangre que tenían establecido los marxistas, a un pobre soldado ruso a quien trataban de extraerle una bala del vientre, y fué abandonado en plena operación. No tengo que decir que lo primero que hicieron nuestros médicos fué continuar la laparotomía comenzada por los doctores rojos, tan pusilánimes, que no se atrevieron a detenerse ni unos momentos para hacer al pobre herido ni una mala sutura provisional. Por suerte, este desgraciado vive todavía y son de oír sus palabras de gratitud para nuestros médicos militares y para las autoridades nuestras, que han recomendado la máxima solicitud en el cuidado de este infortunado herido.

Hoy, como final, diré que los rojos acusaron de modo singular la enorme paliza que estos días al decir por «radio» que se habían sostenido ligeros tiroteos y que las tropas «republicanas» se dedicaron a fortificar las nuevas líneas de posiciones, elegidas cuidadosamente por sus mandos. Y, para despistar, hoy han lanzado en una emisión extraordinaria la emocionante noticia de haber reconquistado Navalcarnero. Y vean ustedes, lo estaba oyendo y estoy escribiendo esta crónica en Navalcarnero, y sin darnos cuenta de que he pasado, con el pueblo, al dominio de los rojos.

La realidad es que no sólo aquí, donde desde que se ocupó, ya va para tres meses y medio, sino en todo el frente del Jarama, de reciente conquista, apenas si el enemigo ha hecho algún acto de hostilidad más acentuada dentro de ese desmayo.

Por el sector de La Marañosa, el tiempo tiende a mejorar, aun cuando las tierras continúan encharcadas, cosa que ya nadie tiene en cuenta, porque, como acaba de decirme el general Orgaz, «con el barro hasta la cintura y bajo raudales de agua, se ha operado victoriosamente estos días», añadiendo un elogio tan cálido a los soldados de la División reforzada, que va a merecer un despacho especial, únicamente dedicado a este extremo por encargo del ilustre general nombrado.

Decir DOMEKO es decir calidad

CONSULTA Y CLINICA DEL  
**DR. R. SANTOS Y TEMIÑO**  
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL  
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,  
NARIZ, GARGANTA, OÍDOS Y CIRUGIA  
De once a una y de cinco a siete  
CALLE DE COLON, 9, PRINCIPAL CENTRO  
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

COMPARE... Y JUZGUE  
EL COÑAC  
**CABALLERO**  
No tiene rival

# El barco de guerra inglés que llegó a Málaga no llevaba otra misión que la de cumplimentar su comandante a las autoridades nacionalistas

## Con las últimas operaciones en la provincia de Málaga han sido conquistados 20.000 Kms. cuadrados de territorio y 150 de costa

EL GALLINERO ROJO

### Dice Alvarez del Vayo: A una derrota hay que contestar con victoria y media

Hay que decir la verdad, y está es que Málaga ha caído

Valencia, 10.—Alvarez del Vayo, ministro rojo de Estado, que además es comisario de guerra, ha dirigido una orden a los comisarios de los frentes marxistas, en la que dice:

«Málaga ha caído. Hay que decir la verdad, pero hemos de renovar nuestro ímpetu y colocar por encima de todo la guerra. Ganar la guerra debe ser nuestra obligación. No son momentos de vaticinios sobre las consecuencias de la caída de Málaga. A una derrota hay que contestar con victoria y media».

### La escasez de alimentos en Madrid

Frente de Madrid, 10 (3 t.)—El Comité de Abastos, al no poder despachar las raciones de víveres correspondientes a las cartillas presentadas ayer ha suprimido el reparto de hoy mientras no estén despachadas todas las raciones que ayer quedaron sin ser entregadas.

(Ante este hecho no tenemos sino que dedicar un emocionado recuerdo a los madrileños que, puesto el pensamiento en Dios y en la Patria, sufren y resisten todas las penalidades, con estoicismo ejemplar, en espera del Ejército salvador.)

### Hablan los periódicos soviéticos

Frente de Madrid, 10 (3 t.)—«El Socialista» declara: «Hemos perdido Málaga, pero la guerra seguirá con mayor dureza. Aceptemos con paciencia la derrota y aprendamos en la experiencia ajena.»

«Política» habla del fascismo internacional y profetiza una catástrofe europea.

«El Liberal» comenta la impresionante manifestación celebrada en Barcelona para solicitar la movilización general de todas las personas útiles.

«El Sol» analiza el momento político y militar y dice que nadie debe desanimarse. Podemos asegurar—debe decirlo muy seriamente—, que más que en peligro, la España roja está cerca de la victoria.

«La Libertad» plagia la frase lapidaria de Alvarez del Vayo: «A una derrota hay que contestar con victoria y media».

«Informaciones» se ocupa del difícil problema de abastecimiento y aconseja se considere a la capital comenzada como frente de guerra, aunque para ello haya que sacrificar a la retaguardia.

### Inda, «EL MODESTO»

Bilbao, 10.—Ha quedado constituido un segundo batallón: «Indalecio Prieto». Al ser comunicado al ministro de Marina y Aire, éste ha contestado con un despacho en el que se muestra muy agradecido por haber dado otra vez su nombre a una unidad de combate, pero habría preferido otra denominación que estuviera más de acuerdo con el valor de los milicianos que forman el batallón.

### Comunicaciones directas entre la Generalidad y el Krenlim

Es inminente la ruptura violenta entre las organizaciones extremistas de Cataluña

Toulouse, 10.—Informes de fuente digna de crédito señalan que es inminente la ruptura violenta entre anarcosindicalistas, comunistas, socialistas y esquerristas, habiéndose producido ya los primeros choques. Días pasados fueron lanzados los guardias de Asalto contra los anarcosindicalistas, entablándose una batalla, al final de la cual fueron recogidos treinta y dos muertos, de ellos seis guardias y veintiséis anarcosindicalistas. El número de heridos es considerable.

Se espera que los elementos de la F. A. I. y de la C. N. T. adopten una grave resolución.

### Las comunicaciones con el Krenlim

París, 10.—Se informa que entre la Generalidad y el Krenlim se halla establecida comunicación radiotelegráfica de modo constante entre Rosa Luxemburg y Stalin. A cualquier hora puede comprobarse este hecho, pero a causa de emplear un sistema de clave en las conversaciones, éstas no pueden ser entendidas.

Estas comunicaciones quedaron establecidas a poco de estallar la guerra.

La misión que llevaba a Málaga el barco de guerra inglés

Málaga, 10.—De la jornada de ayer, hay que destacar dos notas.

Se refiere una a la llegada de un barco de guerra inglés con el exclusivo objeto de que los oficiales del mismo cumplimentaran a las autoridades españolas representantes del generalísimo Franco.

El gobernador militar coronel Borbón, a la hora de ser cumplimentado por el comandante de aquella unidad y de varios oficiales, pasó a bordo para devolver la visita.

Este detalle resulta altamente significativo. El hecho de que tan pronto fué posible, un barco inglés acudió al puerto de Málaga para cumplimentar a la autoridad legal, es un símbolo que no debe ni puede pasar desapercibido, porque demuestra que las tropas nacionales no son para la opinión inglesa "los rebeldes" como las denominan los periódicos londinenses, sino fuerzas legítimas de un Gobierno y de un Poder legítimos.

La otra nota se refiere a la presencia en las calles de algunas monjas que han podido salvarse de la barbarie bolchevique, que desde hace cerca de siete meses no vestían hábitos religiosos. Estas monjas, comprendiendo cuán alta es su misión, se han apresurado a acudir a los hospitales a proporcionar ayuda y consuelo a los heridos y enfermos.

4.000 prisioneros rojos en Málaga. Otros 4.000 están cercados en la sierra. ¿Proposición de armisticio por parte de los bolcheviques?

Roma, 10.—Los millares de vecinos de Málaga que habían huído de la ciudad regresan al tener noticia de que ha sido ocupada por las fuerzas nacionales. Regresan a sus domicilios, pero sus domicilios han sido saqueados por las hordas rojas. No han dejado en ellas ni un solo objeto de valor.

El número de prisioneros que han hecho los nacionales se eleva hasta ahora a 4.000, y actualmente las tropas llevan a cabo importantes batidas para apresar a otros 4.000 bolcheviques que se encuentran cercados en las montañas.

Se sabe que el generalísimo Franco ha recibido una proposición de armisticio, hecha por los rojos, bajo ciertas condiciones, proposición que, como todas las formuladas anteriormente, ha sido rechazada, por no aceptar el mando nacionalista condición alguna.

Veinte mil kilómetros cuadrados de territorio ganado por los nacionales

Málaga, 10.—La ciudad vuelve a la normalidad. Ya han comenzado los trabajos de descombro en algunos edificios.

Se ha nombrado gobernador civil y militar, y han quedado constituidos tres Tribunales con treinta magistrados.

De los montes siguen llegando millares de hombres, mujeres y niños.

Se confirma que la flota nacionalista ha capturado cuatro navios de guerra rojos.

Con las últimas operaciones en la provincia de Málaga, han sido conquistados para España veinte mil kilómetros cuadrados de territorio y ciento cincuenta kilómetros de costa.

El magnífico avance por la costa ha culminado con la toma de Torres del Mar, población situada a treinta y un kilómetros al Este de Málaga y en dirección a Almería.

El primer súbdito británico llegado a Málaga

Algeciras, 10.—El primer súbdito británico llegado a Málaga ha facilitado detalles a la Agencia Reuter.

Declara que ha encontrado la capital en un estado lamentable, debido a las atrocidades de las hordas rojas. El interior de la Catedral todo está destruido, así como las iglesias y cuantas capillas había. Puede asegurarse—afirma—que no ha quedado intacta ni una sola casa de personas consideradas de derechas.

Algunos dirigentes se han escapado con cincuenta y dos millones de pesetas robadas en los Bancos.

Terminó diciendo que las bajas sufridas por los marxistas en estos últimos días se aproximan a cinco mil.

## LA FRANCIA HONRADA SE HACE OIR

### MAS DE 40.000 PERSONAS REUNIDAS EN EL PALACIO DE DEPORTES SE MANIFIESTAN CONTRA EL GOBIERNO FRANCÉS Y EN FAVOR DEL MOVIMIENTO NACIONALISTA ESPAÑOL

El Gobierno dejó reducido a una reunión privada el acto anunciado, pero una avalancha humana invadió el local, teniendo que quedarse fuera gran número de personas por falta de espacio

### Un manifiesto dirigido a los combatientes franceses en España invitándoles a regresar a su país

París, 10.—En el Palacio de los Deportes se ha celebrado una reunión contra la intervención en la guerra de España, acto que fué organizado por el partido popular francés anti-comunista en colaboración con las juventudes patrióticas francesas.

Por orden del Gobierno del Frente Popular, se prohibió la celebración del mitin anunciado en el mismo lugar, así como otro cualquier acto público de dicha organización. Por ello la reunión se celebró con carácter secreto entre los directivos de las dos organizaciones citadas, con objeto de adoptar acuerdos.

Inesperadamente, una imponente avalancha humana invadió el Palacio de los Deportes para oír la palabra de M. Doriot, antiguo comunista y hoy jefe del partido popular francés, y la de los demás reunidos, a los que se considera llamados a liberar a Francia del fatídico Frente Popular.

Pueden calcularse, sin pecar de exageración; en más de 40.000 personas las que acudieron a dicho lugar. Más de 40.000 desengañados de la política frentepopulista que acudían a sancionar con su presencia las palabras de los líderes y a demostrar su patriotismo y su adhesión a los hombres que se encuentran al frente del movimiento antibolchevique de Francia.

La presencia de Doriot levantó oleadas de aplausos y de aclamaciones.

Ha de hacerse constar que a pesar de la enorme capacidad del Palacio de los Deportes, no pudieron acomodarse en él cuantas personas quisieron asistir a la reunión, quedando algunos millares de patriotas en la calle.

El primero en hablar fué el presidente de las Juventudes Patrióticas, el cual pronunció duras palabras de censura contra el Gobierno Blum, que pone en pésimo lugar el prestigio internacional de Francia al intervenir, como lo está haciendo, en el conflicto de España, mientras dice al mundo que la neutralidad en esa guerra es necesaria y que el Gobierno francés observa una posición acorde con ese principio.

Luego protestó enérgicamente contra el proceder del Gobierno al consentir que Rusia intervenga en los destinos de la gobernación del país y que no impida la escandalosa recluta de súbditos franceses para ir a luchar en una nación extranjera.

Hizo uso de la palabra a continuación el secretario de propaganda de la misma organización, quien protestó contra el tráfico de sangre francesa e ignorante que se ejerce en Francia con el consentimiento tácito de su Gobierno.

Seguidamente, fueron presentados

a la concurrencia algunos milicianos que fueron reclutados en Francia y que han luchado en España al lado de los rojos, los cuales declaran haber presenciado actos tremendos de barbarie y salvajismo como ellos jamás podrían haber sospechado. Reconocen que los oficiales marxistas son la cosa más inútil que pueda darse. Varios salvajes que tuvieron por jefes, son analfabetos.

Uno de esos milicianos repatriados declaró que la última vez que estuvo en el frente de Teruel recibieron los rojos orden de atacar a la citada capital, con la advertencia de que al entrar en ella toda la población tenía que ser asesinada, sin tener en cuenta el sexo ni la condición de sus habitantes. El ataque, como se sabe, fracasó. El no tuvo valor para seguir enrolado en las bandas de asesinos y regresó a Francia como pudo.

Otro miliciano refiere que ha presenciado en Albalcete el fusilamiento de muchos componentes de la Brigada Internacional por motivos fútiles. Antes de ser fusilados detrás del cementerio de San Martín fueron objeto de un trato bárbaro.

Vienen todos, en fin, espantados de la facilidad con que los verdugos de España asesinan a la gente.

Refiriéndose al estado anárquico de Barcelona, otro miliciano declara que él ha visto fusilar a un combatiente de la Brigada Internacional por llevar una pequeña cruz en su pecho. Añade que en la acción de defensa de la Casa de Campo, el día que fué atacada por los nacionales, participaron 2.800 franceses, la mayoría de los cuales pereció, siendo casi todos ellos muchachos comprendidos entre los diecisiete y los veinte años.

Los oficiales rusos hacen objeto de un trato brutal a los milicianos que no demuestran ardor en la pelea. En Cataluña han muerto violentamente cientos y cientos de labriegos y campesinos por oponer resistencia a entregar los productos del campo.

A continuación habló un directivo del partido popular, el cual dió lectura a un manifiesto que en representación de numerosos obreros ha sido dirigido esta mañana a los veinticinco mil franceses que se encuentran engañados en España, luchando al lado de los bolcheviques.

En dicho manifiesto se dice: Camaradas, habéis sido enviados a España en la creencia de que ibáis a pelear por la paz y la libertad. Os habéis encontrado con la dictadura militar de los soviets. Volved de vuestro error. Estáis a tiempo. Huid y no asesinéis en provecho de Stalin. Doriot habló en último término. Una ovación impresionante acogió la iniciación de su discurso.

Fueron sus primeras palabras agu-

da oficina y sala de reuniones de dicha Junta, un cuadro con la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla, teniendo en cuenta que está proclamada Patrona de Segovia y sus tierras, por lo que es lógico que cuantos actos se celebren por aquella Corporación estén presididos por tan excelsa Señora.

Donativos

El jefe del aerodromo de Escalona ha entregado al alcalde señor Reguera la cantidad de 100 pesetas, producto de una función benéfica celebrada por las fuerzas de aquel aerodromo, al objeto de que dicho señor alcalde las dé el destino que estime por conveniente.

Con el mismo fin le han sido entregadas ochenta pesetas, producto de una cuestación entre varios amigos. Dicho señor alcalde ha entregado ambos donativos a la Junta de las Conferencias de San Vicente de Paúl de la parroquia de San Miguel, cuya benéfica institución se veía privada de cumplir su humanitario fin por carecer en absoluto de recursos.

### UN OBSEQUIO A LOS COMBATIENTES

Se invita a las señoritas de Segovia a confeccionar unas bolsas

Ante las dificultades surgidas para el reparto individual de las cantidades recaudadas en metálico con destino al «Aguinaldo del Combatiente», la Intendencia militar se ocupó en los días de Navidad de que las fuerzas que luchan por la salvación de España recibieran ranchos extraordinarios, dulces y bebidas, a cuyo fin envió lo recaudado en especie, como anticipo a cuenta del Aguinaldo, con el fin de festejar aquellas fechas; pero como quiera que ha sido deseo expreso del generalísimo el que las sumas recaudadas a tal fin, que restan en metálico y que corresponden a la séptima División, División de Avila y reforzada de Madrid, vayan íntegramente y en especie a nuestros soldados, ha quedado constituida en Valladolid una Junta encargada de la distribución de las expresadas cantidades, cuyo domicilio ha sido establecido en el de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de aquella provincia (General Mola, 14, principal, izquierda).

Dicha Junta, que se ocupa con gran actividad de la adquisición de los diversos objetos que han de constituir el obsequio para nuestros combatientes, que luchan por la salvación de España, ha tomado el acuerdo de llevar a aquéllos en unas bolsas, cuya confección encargan a las señoritas y señoritas domiciliadas en las distintas poblaciones enclavadas en las Divisiones antes referidas, y a este fin esperan que las de esta capital procederán a confeccionar las aludidas bolsas, cuyos modelos pueden ver en los comercios de los señores Jiménez Ridruejo y don José Calderón, donde tienen asimismo el croquis explicativo, las que, una vez terminadas, pueden entregar en la secretaría de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta plaza.

Confía la Junta distribuidora del



Doctor André Harpman, el especialista inglés que ha sido invitado al Vaticano para, con sus aparatos eléctricos, inventados por él mismo, tratar a S. S.

### Notas de la Alcaldía

Un acuerdo plausible de la Junta de la Comunidad

La Junta de sesmeros de la Comunidad de Ciudad y Tierra de Segovia, en sesión celebrada esta mañana, bajo la presidencia del alcalde, señor Reguera, acordó de modo unánime colocar, en sitio preferente de

FRENTE DE MADRID

### Un convoy de camiones intentó pasar ayer tarde por la carretera de Valencia y fué apresado

Hoy, varios milicianos llegaron a La Marañosa para «incorporarse» a sus puestos y fueron hechos prisioneros

Frente de Madrid, 10 (3 t.)—Ayer tarde fueron apresados, al intentar pasar por la carretera de Valencia, procedentes de Madrid, buen número de camiones. Cuatro de ellos quedaron volcados en plena carretera y los demás cayeron en nuestro poder con los conductores y milicianos que les ocupaban. Consecuencia lógica del engaño a que continúan sometidos los infelices marxistas. Estos han declarado que les habían dado orden de partir para Levante y ellos iniciaron la marcha creyendo que pisaban terreno rojo, pues no se les había hecho ninguna advertencia. La sorpresa de estos rojillos al verse copados por los soldados nacionales fué, como es de suponer, bastante desagradable.

También hoy se presentaron en «La Marañosa» varios milicianos que manifestaron iban a incorporarse a sus puestos. Como los que iban con el convoy, éstos ignoraban que esta posición la habían perdido las milicias rojas.

### 803 CADAVERES ENTERRADOS EN EL SECTOR DE CIEMPOZUELOS. QUEDAN TODAVIA INSEPULTOS DOS CENTENARES

Frente de Madrid, 10 (3 t.)—Ayer se dedicaron las fuerzas nacionalistas a perfeccionar los caminos para hacer perfecto el enlace con las posiciones recién conquistadas que cortan la carretera de Valencia.

En el sector de Ciempozuelos van enterrados hasta ahora ochocientos tres cadáveres de milicianos rojos que sus «camaradas» dejaron abandonados. Quedan todavía por inhumar más de doscientos por falta material de tiempo para realizar esa piadosa obra.

En el sector del Jarama la artillería ha actuado con bastante dureza para dislocar los puntos de resistencia bolchevique y la aviación ha actuado también intensamente en todos los frentes de Madrid, el del río Jarama y sobre Aranjuez. La emisora de esta población emudeció ayer tarde y no ha vuelto a dar señales de vida.

«Aguinaldo del Combatiente» en el alto patriotismo de las señoras y señoritas de esta población y que, merced al mismo, han de contribuir a la patriótica labor que se las encomienda.

### Un periodista inglés presagia acontecimientos graves en Madrid

Fusilamiento de milicianos de la Brigada Internacional

Fueron motivados por actos de indisciplina

Londres, 10.—El «Daily Express» publica una información de su corresponsal en Madrid, censurada por las autoridades rojas, en la que confirma que Kleber ha sido relevado fulminantemente del mando de las Brigadas Internacionales y que se ha iniciado una gran desmoralización entre los elementos que constituyen éstas.

Hace pocos días se produjeron actos de indisciplina, teniendo necesidad los jefes de apelar a los fusilamientos en las Brigadas Internacionales, siendo enviados la mayor parte de los efectivos a Levante porque su permanencia en Madrid constituye un grave peligro. Añade que la situación en la capital es terrible para los vecinos, los cuales sufren las torturas del hambre. La población civil y muchos milicianos están cansados y no será de extrañar que en breve plazo ocurran en Madrid acontecimientos de gran importancia.

### La acción de nuestra escuadra

### Los muelles de Barcelona fueron bombardeados ayer tarde

Y la aviación atacó el puerto de Adra

Barcelona, 10.—Ayer tarde, a las cuatro y cuarenta minutos, fueron bombardeados los muelles de esta ciudad por la escuadra nacionalista. Una de las bombas estalló en el muelle de contradique, causando destrozos. Otro proyectil rompió las defensas del muelle de Poniente. También fueron alcanzados dos buques rojos con carga de petróleo y otro con cargamento de aceite pesado.

Almería, 10.—Ayer la aviación nacionalista voló sobre la costa del Sur, bombardeándola, y llegando hasta el puerto de Adra, atacó los puntos militares.

Se vende una casa en la calle José Zorrilla, números 13 y 15. Darán razón, Juan Bravo, número 29, Segovia.

Se admiten huéspedes San Francisco, 6 y 8, bajo derecha.

### COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Número de pobres acorridos. En la comida: adultos, 86; niños, 118; total 199. En la cena: adultos, 78; niños, 114; total, 192. Total del día, 391.

El domingo, con toda solemnidad, se colocó el Crucifijo en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Segovia

Asistieron todas las autoridades, y el Prelado pronunció un vibrante discurso

El domingo, como estaba anunciado, se celebró, a las once de la mañana, la solemne ceremonia de colocar el Santo Crucifijo en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Segovia.

Asistieron al acto el gobernador civil, delegado de Hacienda, representación del gobernador militar, general inspector de los servicios anti-aéreos, jefe provincial de milicias, presidente de la Audiencia, fiscal, juez municipal, cronista de la ciudad, presidente de la Diputación, otras autoridades y diversas comisiones y representaciones.

Asistieron también al acto el alcalde, todos los señores concejales, el personal de la casa y numeroso público. La ceremonia fué radiada.

La banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia interpretó diversos himnos patrióticos a la entrada de las autoridades.

Ofició en la ceremonia el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, ayudado por el Clero de San Miguel.

Primeramente, el prelado, revestido de pontifical, procedió a la bendición del Santo Crucifijo, rezándose las plegarias de ritual. A continuación se rezó el credo en voz alta por todos los presentes y, acto seguido, la sagrada imagen fué adorada por las autoridades y público.

El alcalde de la ciudad colocó después el Crucifijo en lugar preferente del salón, mientras la banda de música interpretaba la Marcha nacional.

Ofrenda del alcalde

A continuación, el alcalde, de rodillas ante la imagen, pronunció la siguiente bellísima ofrenda:

Dulcísimo Jesús, Redentor, Maestro y Rey de los hombres. Con el corazón henchido de fervorosos sentimientos de amor, reverencia, humildad y confianza acudimos los segovianos a vuestra presencia soberana y postrados en vuestro divino acatamiento os ofrendamos el rendido homenaje de nuestra filial devoción, sumisión profunda y encendida caridad, proclamando solemnemente vuestra realeza y señorío sobre las almas y sobre los pueblos.

Esta religiosa ciudad que siempre cifró su más preciada gloria en ser hija amante y sumisa de la Iglesia y en custodiar con acrisolado esmero los ricos tesoros de fe y de virtudes cristianas que heredara de sus venerables antepasados, quiere dar en el día de hoy una fehaciente prueba de sus raigadas creencias y de su alto espíritu católico, erigiendo un trono en el sitio de preferencia en la Casa Consistorial y colocándose en él a los acordes de fervorosas plegarias y de vibrantes himnos por mano de su alcalde cuya modestia y sencillez nunca se han visto ni se verán tan enaltecidos y cuyo corazón jamás ha palpitado ni palpitará a impulsos de tan santas emociones ni con tan radiante y pura alegría como en los actuales momentos, al tributaros este acto de vasallaje ante el solio augusto de vuestra cruz, Señor y Dios Nuestro, gustosamente os reconocemos y confesamos como el unigénito del Padre, igual a El en gloria, majestad y poderío. Todo cuanto somos y poseemos, de Vos nos viene. De vuestra mano amorosa y providente hemos recibido nuestra humana naturaleza con su maravilloso cortejo de facultades y de sentidos que hacen posible y facilitan su conveniente desenvolvimiento; de vuestros sapientísimos designios brotó la familia con su admirable economía y con sus portentosos recursos para la propagación y educación de los hombres; al soplo vivificante de vuestra virtud creadora aparecieron los pueblos y los estados en sus múltiples modalidades y con su inagotable y compleja gama de instituciones sociales y de eficaces resortes que aseguran su perpetuación en medio de las vicisitudes de los tiempos. De la abertura de vuestro costado sacrosanto fluye a raudales la vida sobrenatural que fecunda

nuestras almas, esmalta nuestras inteligencias y nuestras voluntades con lumbreros y ardores celestiales y sublimado nuestro ser con irradiaciones divinas.

Pero no os habéis contentado soberano Bienhechor nuestro, con enriquecernos con estos beneficios de carácter general; sino que os habéis esmerado en distinguirnos con singularísimos fervores que son claro argumento de vuestra señalada predilección para con nosotros.

Después que depositásteis amorosamente la preciosa semilla del evangelio en la ciudad de Segovia, habéis cultivado con especial solícitud este escogido jardín de la Iglesia a fin de que germinaran en él con lozanía los sazonados frutos de las virtudes cristianas. Providencialmente le preservásteis de las venenosas y mortíferas plantas de la herejía, del error y del cisma; suscitásteis en él las flores de santidad con varones de la estirpe de Frutos, Valentín y Alfonso Rodríguez; le fundásteis con el aroma y los ejemplos de personajes de tan elevada alcurnia como Domingo de Guzmán, Francisco de Borja, Antonio Claret, Teresa de Jesús y Juan de la Cruz, de cuyos restos, confiados a nuestra piedad y custodia, emanan continuamente exquisitos perfumes de místicos amores, de celestiales virtudes y de angelical poesía; lo ennoblecésteis con una floración de teólogos de la talla de Juan de Segovia y Domingo Soto cuyas sólidas y rutilantes doctrinas todavía son luz y fero de las inteligencias, y, sobre todo, le exornásteis con la majestuosa palmera de la devoción a vuestra Santísima Madre bajo la advocación tierna y dulcísima de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona excelsa de los segovianos para la que guardan sus más acendrados afectos y sus más profundos sentires. Sólo bajo la benéfica influencia de tal abundancia de gracias y bendiciones ha podido conservarse incólume y firme la fe y la religiosidad de Segovia; su honradez y nobleza de carácter, en medio de las fuertes y pertinaces embestidas de la incredulidad y del ateísmo que arrieron con inusitada rudeza en estos últimos tiempos.

No se nos oculta que el habernos conservado en la docilidad y sumisión a la Santa Iglesia nos ha reportado beneficios de alcance incalculable y nos ha librado de peligros y calamidades sin cuento en estos años de desórdenes, de subversiones y de atropellos. No se nos oculta que a una especialísima protección de vuestra Providencia amorosísima debemos el que nuestra ciudad se haya mantenido ileso del furor y barbarie comunista y que nuestras armas se hayan cubierto de gloria en todos los frentes de nuestra provincia.

¿Y qué menos podíamos hacer nosotros en correspondencia a tantos y tan incomparables favores que entronizarnos en la Casa de Nuestra Ciudad proclamándoos Rey y Señor de nuestro pueblo, de nuestras familias y de nuestros corazones, todo lo cual os consagramos hoy de una manera solemne e irrevocable?

Consciente el Ayuntamiento de Segovia de la alta responsabilidad que entraña la augusta misión que los legítimos Poderes le han confiado y firmemente persuadido de que los pueblos como los individuos sólo caminan por vías de paz y de bienandanzas cuando atacan y defienden vuestra soberanía y vuestra realeza, y de que, por el contrario, se precipitan en el abismo y en la catástrofe cuando repudian vuestra santa ley y rechazan vuestro suave yugo, se complace y se honra en exaltaros y glorificaros reservando para vuestra sagrada imagen el sitio de honor de esta Casa que coloca bajo vuestros auspicios y protección para que reinando Vos en ella se extienda vuestra benéfica influencia a toda la ciudad y penetren los rayos de vuestra luz y de vuestra gracia en todos los hogares segovianos.

Levantad vuestra diestra, Señor, y descendiendo vuestra amorosa bendición sobre esta población de Segovia y sobre todos y cada uno de sus habitantes y hacéis que al llegar a nuestras casas y a nuestros corazones fructifique copiosamente en obras de santificación, en empresas de prosperidad, de cultura y de sano progreso y en gestas de heroísmo y de gloria. Bendecid, Señor, de una manera especial a este Ayuntamiento, representación oficial, autorizada y genuina de la ciudad, para que la conforte con los edificantes ejemplos de sus virtudes y propulse con abnegación y entusiasmo los santos intereses del vecindario. Bendecid con bendición fecunda y eficaz a las dignísimas autoridades y a los organismos todos a fin de que realicen las altas funciones que les están encomendadas dentro

de las normas de la moral cristiana, única garantía del bienestar de los pueblos.

Proseguid bendiciendo y protegiendo profusamente a nuestras armas y a los invictos jefes que las dirigen de una manera singularísima al excelso caudillo que tan providencialmente nos habéis deparado para que con vuestra bendición y ayuda celebremos pronto el día del triunfo definitivo que ha de señalar el principio de una era de resurgimiento y de reconstitución de la auténtica España, de la España católica y tradicional.

Discurso del Prelado

Después el doctor Pérez Platero pronunció un vibrante discurso de elevados tonos patrióticos. Empezó felicitando al gobernador civil por su iniciativa de que todos los Ayuntamientos de la provincia sean consagrados al Sagrado Corazón de Jesús. Subrayó luego el acierto del Ayuntamiento de Segovia al colocarse a los pies del Crucifijo y afirmó que con ello no se hace más que seguir el ritmo de esta España vieja y nueva: la España de los Tercios de Flandes y la del Ejército salvador y milicias patrióticas, la España de Isabel y Fernando y la España de Franco; la España que ama, sufre y reza, cara siempre a la historia de sus grandes destinos.

Esta es la España tradicional que va a salvarse, porque atacada por las furias disolventes de Moscú, aún la quedan energías para levantarse y defender su integridad histórica, cumpliendo así una nueva gran misión en el mundo. Esta es la España que defendemos, la España íntegramente católica que sólo se encuentra a sí misma, cuando se guía por los funda-

mentos eternos de la Religión. Esta es la España que triunfará, purificada por el dolor y por el heroísmo de sus hijos.

Hace un bello parangón entre el dolor y el amor, que es seguido con emoción visible por todos los presentes y dice que todos los españoles deben unirse, como hermanos, en esta obra de reconstrucción espiritual de España.

Dice que aún sobran energías a España para realizar grandes empresas. Empobrecida, sangrando por las heridas que la abrieron sus enemigos, aún tendrá fuerzas para socorrerse a sí misma y socorrer a los extraños, pródigamente, en un gesto de gran señoría.

Señala el fundamento espiritual de los grandes valores de la raza y termina pidiendo a todos que acepten con alegría las austeridades del momento, porque sólo así, procurando imitar las virtudes que, como una lección eterna, se desprenden del Crucifijo, podremos cumplir la misión histórica que tenemos encomendada.

El vibrante y patriótico discurso del ilustre prelado fué interrumpido varias veces con grandes aplausos, y premiado, al final, con una gran ovación.

Pan para los humildes

Con esto terminó el solemnisimo acto que dejará en cuantos le presenciaron imborrable recuerdo.

No hubo «dunch». Las autoridades y el excelentísimo Ayuntamiento tuvieron la gentileza de dedicar doble cantidad de lo que se hubiese designado a tal objeto, a adquirir pan para los pobres. En efecto, por la Alcaldía se dispuso que se fabricaran 2.510 kilos de pan que fueron repartidos durante todo el día entre la gente humilde de las distintas parroquias. También se repartieron entre diversos centros benéficos.

Los panaderos de la ciudad, colaborando patrióticamente con el Ayuntamiento, prestaron gratuitamente los trabajos necesarios.

ECOS DE LA PROVINCIA

Moreleja de Coca

La fiesta de Santa Agueda

La Cofradía de Santa Agueda, integrada por la mayoría de las señoras del pueblo, han celebrado el día 5 la fiesta que anualmente dedican a dicha Santa.

A las diez y media hubo misa solemne y procesión con la Santa imagen, que recorrió el itinerario de costumbre.

El culto sacerdotal de la parroquia dirigió una sentidísima plática a las cofrades.

Terminada la fiesta religiosa, las autoridades que a ella asistieron y todas las cofrades, fueron atentamente obsequiadas por las mayordomas que este año lo han sido las señoras doña Gabina Gómez y doña Tomasa Gómez.

A las diez de la mañana, del día 6, se ha oficiado solemne funeral aplicado por el alma de las cofrades difuntas.

Mudas para el Hospital de Griñón

Una comisión, compuesta entre otros, por los señores alcalde, sacerdote y maestro nacional, ha recorrido los domicilios de este pacífico vecindario a fin de que contribuyese a obra tan patriótica.

Un grupo de simpáticas señoritas de la localidad, pertenecientes a la Congregación de Hijas de María, vienen ocupándose activamente en la confección de mudas para hospitales, con lo recaudado por el pueblo y con fondos de dicha Congregación.

7-II-937.

Fuentesolo

Fallece en el campo de batalla un soldado, hijo de este pueblo

En Cabezas de Hija, luchando contra la canalla marxista, derramó su sangre y entregó su vida por Dios y por España el simpático y católico joven Mariano Alvaro García, que servía, como soldado, en el Regimiento de Infantería de San Quintín.

El jueves, día 4, se oficiaron en la iglesia parroquial solemnes funerales por el eterno descanso del alma del finado.

Al solemne acto asistieron las autoridades y milicias de Acción Popular local, con la bandera nacional del Ayuntamiento, la Asociación de Hijas de María, todo el vecindario y gran número de personas de los pueblos limítrofes, entre las que figuraban los «Flechas» de Valtiendas.

Corresponsal

5-2-937.

Terminado este acto religioso, se organizó la comitiva, en el orden siguiente: niños de las escuelas nacionales, dirigidos por el señor cura párroco don Amancio Gómez, quien está desempeñando el cargo de maestro; Asociación de Hijas de María, secciones de Acción Popular y Falange, presidencias compuestas por el señor alcalde don Bernardo de Blas y demás autoridades locales, siguiendo todas las personas que habían asistido al funeral.

Llegados a la casa de los padres del finado se rezó el último responso. De regreso, en la plaza Mayor, y desde unas escaleras que sirven de entrada a la casa de un vecino de la localidad, don Eulogio Val Benito, presidente de Acción Popular, en sentidas y elocuentes frases, elogió la conducta ejemplar del fallecido. Habló después el señor cura párroco don Amancio Gómez con la elocuencia en él habitual, pronunciando una oración fúnebre en loor del finado, cuyas virtudes—dijo—son dignas de ser imitadas. Terminó con vivas a Cristo Rey, al Ejército español y al generalísimo.

Torregutiérrez

Muerte de un soldado

Después de un mes de penosa incertidumbre sobre la suerte de nuestro querido paisano Eufemio Sanz y Sanz, soldado al servicio de España, llegó por fin la fatal noticia de su muerte, que deja de ser fatal, para convertirse en gloriosa, cuando se muere por las dos más altas realidades: Dios y Patria. Tan pronto como se supo la noticia las campanas de la iglesia quisieron manifestar su sentimiento.

Corresponsal

5-2-937.

Los marroquíes arrebatan de manos de los marxistas las banderas comunistas

Salamanca, 9 (12 n.)—Acaba de llegar una noticia gratísima para los españoles nacionalistas.

En Tánquer los moros han disuelto violentísimamente una repugnante manifestación organizada por el Frente Popular de aquella ciudad, en complicidad con ciertas autoridades, para protestar de la exhibición de nuestra gloriosa bandera nacional en nuestra Delegación y en numerosas casas de Tánquer, con motivo de la toma de Málaga.

Los nobles marroquíes han arrebatado de manos de los marxistas banderas comunistas con la hoz y el martillo y las han desgarrado y pisoteado.

«Españoles! Los nobles hermanos marroquíes están con nosotros; están con nuestras ansias; están junto al caudillo que quiere reconquistar y reconquistará la gloria de la España inmortal.

«Españoles! ¡Vivan los nobles marroquíes hermanos nuestros!

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. AVISO. Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica. Capital social y reservas... Más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935... de 36 de... Primas recaudadas en el extranjero en 1935... de 54 de... Valor de los inmuebles de su propiedad... de 40 de... Subdirector en Segovia DON CELESTINO PASAGAL. Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397.

Entronización del Corazón de Jesús en los Ayuntamientos de la provincia. Nuestros corresponsales de Ochoa, Paradinas, Marazuela y Fuentesoto, nos envían amplios detalles de la entronización del Corazón de Jesús en los Ayuntamientos de dichos pueblos, que no insertamos por falta de espacio. A esos actos, que revistieron gran solemnidad y brillantez, concurren las autoridades civiles, eclesiásticas, los niños de las escuelas nacionales y numeroso público, pronunciándose discursos, entre otros, muestras de entusiasmo de los respectivos auditores.

Funeral por los muertos en campaña. Al día siguiente se ofició otro funeral aplicado por los caídos en la guerra por Dios y por España. Asistieron los falangistas con sus banderas que daban guardia de honor a la nacional.

Santa Agueda. También las águedas han honrado a su Patrona con los cultos de costumbre, si bien este año la gente joven no ha podido ofrecer la gala de sus danzas a la santita, por encontrarse luchando en el campo del honor.

Dice Mola que mucho antes de lo que piensen los más optimistas, se apoderarán nuestras tropas de Madrid. Avila, 9.—Con motivo de la toma de Málaga se formó una gran manifestación que, al llegar al Cuartel general del Ejército del Norte requirió la presencia del general Mola. Este se asomó a uno de los balcones del que antes era edificio de la Delegación de Hacienda y pronunció breves palabras. Dijo que estaba emocionadísimo ante la noticia de la caída de Málaga y toda su provincia en poder de las tropas nacionales. Hacía ya tiempo que no se alegraba el corazón de los buenos españoles con noticias de tanta importancia. Pero todo llega en este mundo y, así, hay que tener fundadas esperanzas en que también llegarán días de gloria para el Ejército que cesa Madrid.

Mucho antes de lo que piensen los más optimistas—dijo—nos apoderaremos de la capital de España, y ese magno acontecimiento marcará el derribamiento de la resistencia marxista en el resto de la Península.

Los moros disuelven en Tánquer una manifestación organizada para protestar por exhibirse la bandera de España. Los marroquíes arrebatan de manos de los marxistas las banderas comunistas. Salamanca, 9 (12 n.)—Acaba de llegar una noticia gratísima para los españoles nacionalistas. En Tánquer los moros han disuelto violentísimamente una repugnante manifestación organizada por el Frente Popular de aquella ciudad, en complicidad con ciertas autoridades, para protestar de la exhibición de nuestra gloriosa bandera nacional en nuestra Delegación y en numerosas casas de Tánquer, con motivo de la toma de Málaga.

Los nobles marroquíes han arrebatado de manos de los marxistas banderas comunistas con la hoz y el martillo y las han desgarrado y pisoteado. «Españoles! Los nobles hermanos marroquíes están con nosotros; están con nuestras ansias; están junto al caudillo que quiere reconquistar y reconquistará la gloria de la España inmortal. «Españoles! ¡Vivan los nobles marroquíes hermanos nuestros!

REGISTRO CIVIL. DIA 9. Defunciones.—María de los Angeles Maeso Fernández, de cinco años; José Luis Manrique Pascual, de un mes; Esperanza Martín Sáez, de diecisiete meses; Constanza Vázquez Robledo, de setenta y cinco años; y Josefa Monterrubio Oñedo, de ochenta años. Nacimientos.—Pilar Gómez del Barrio y Amanda Hurtado Juárez. Matrimonios.—Ninguno.

Se ofrece ama de cría, soltera, de diez y nueve años, que sabe cocinar de ocho días, para criar en casa de la criatura. Diríjanse a Eusebio Mateo, en Zarzuela del Pinar. Se venden dos vacas suizas, de primer y tercer parto, la del tercero recién parida y la otra abocada a parir. Para verlas y tratar, con Félix Gómez, en Fuentespelayo. Se vende vaca mestiza del primer parto, parida de diez días, de bastante producción. Para tratar, con Bernardino Gómez, en Carrascal de la Sierra. Se vende una mula yegua, de cuatro a cinco años, con los tres dedos sobre la cuerda, se da toda prueba. Para tratar, con Eloy Gómez, en Marazuela. Se vende o se cambia por chivo una vaca recién parida de segundo. Para tratar, con Venancio de Andrés, en Sonoto. Vendo vaca suiza, primeriza. Para tratar, con el herrero de Adrover, en Pirón. Se vende un macho de cinco años, de la cuerda, o se cambia por un caballo de la misma edad, que sepa tirar a carro de varas. Para tratar, con Félix Santos, en San Martín y Madrid. Se vende una mula yegua, de tres años, tres dedos sobre la cuerda, domada, o se cambia por un macho romo de cuatro a ocho años, de buenas condiciones. Para tratar, con Fernando Sastre, en Villoslada.

Tacos de calendario. Carpetas de papel. Ampliaciones y Oleografías del Generalísimo Franco y cromos del Sagrado Corazón de Jesús de diversos tamaños, desde una a seis pesetas en LA GLORIA. Camisería, mercería y artículos de perfumería. CASA NUÑO. Junto al Azoguejo. Segovia.

SU RADIO. Únicamente se la arreglarán en "ELECTRON". Juan Bravo, núm. 52, principal Segovia.